

杨梅季来啦

200筐爱心杨梅昨日运抵武汉

慈溪横河：万颗杨梅赠抗疫英雄

本报讯（记者陈章升 慈溪市委报道组张天叶 通讯员张朝峰）“白衣战士们，你们辛苦了！”“欢迎武汉白衣战士来慈溪吃杨梅、看梅景。”……昨天下午，武汉同济医院光谷院区医护人员收到慈溪横河梅农寄来的明信片及200筐优质杨梅。这份来自千里之外的特殊礼物和“梅”好祝愿，让武汉抗疫英雄们感觉暖意融融。

把最好的杨梅送给抗疫英雄，这是慈溪横河“杨梅小哥”谢文科在今年3月下的心愿。当时，他在网络直播间推介慈溪杨梅时，萌发了向抗疫英雄送杨梅的想法。“在疫情防控中，医务人员冲锋在前、英勇奋战，用行动诠释了白衣天使救死扶伤的崇高精神。”谢文科说，发起“万颗杨梅送英雄”倡议，表达了横河梅农对抗疫英雄的崇高敬意。

两个多月来，谢文科的网络倡议得到慈溪许多梅农的好评和支持。其间，30多户横河梅农主动“认捐”450筐杨梅，爱心企业免费提供杨梅包装；横河镇政府发动志愿者制作明信片，为抗疫英雄送上“梅”好祝愿；顺丰速运、慈溪锦沃沃沃4S店爱心车队等牵线搭桥，负责将杨梅免费送至抗疫英雄手中。“11日晚上，首批200筐

爱心杨梅由顺丰速运运往武汉。12日下午，另外250筐杨梅也由爱心车队送往慈溪医疗机构。”横河镇相关负责人表示。连日来，一股股爱心暖流在横河汇聚，“万颗杨梅送英雄”倡议还得到横河周边乡镇、余姚等地梅农的积极响应。450筐杨梅运抵武汉、慈溪医院后，他们计划开展新一轮公益活动，争取让更多白衣天使免费品尝到优质的慈溪杨梅。

交警发布道路等级预警

本报讯（记者王晓峰 通讯员陆明光 周瑾）一年一度的杨梅采摘旺季到来，本周末开始我市各大杨梅主产区将迎来交通流量高峰。昨天下午，我市公安交警部门发布道路等级预警：最近两个双休日（6月13日和14日、

6月20日和21日），余姚、慈溪等多地将迎来自驾采摘游的小高峰，部分路段、区域将有交通滞留、交通拥堵等情况。“根据天气预报，本周末将以阴到小雨为主，最高气温35℃至37℃。这样的天气对于

道路交通来说，是不太有利的，市民驾车一定要注意安全。”市交警局相关负责人告诉记者，他们预测每天的出行高峰会出现在上午8点30分至下午4点30分。根据交警部门预测，届时一些路段很有可能“亮红线”。它们分别是余姚的高速出入口、329国

江北庄桥设置销售疏导点

本报讯（记者黄程 江北区委报道组张落雁 通讯员张孝）“大伯，这边不能卖杨梅，我们街道的临时杨梅销售疏导点就在旁边，我们带你去。”昨天上午，江北区庄桥街道综合行政执法中队的工作人员来到老镇区的大街上，对摆摊销售杨梅的流动摊贩进行劝导，要求其到指定的疏导点摊位销售。

杨梅是季节性水果，具有销售时间短、不易保存、批量大等特点。眼下正值杨梅大量上市，果农往往没有固定的经营场所，这样不仅不利于果农增收，也影响了环境卫生和市容市貌。为此，庄桥街道选择在人流量的车站路设置临时杨梅销售疏导点，将果农纳入统一管理，免费设摊引导果农集中销售杨梅，降低梅农的销售成

本，同时安排专人每天不定时进行巡查，确保临时杨梅销售疏导点摊位规范经营。在庄桥菜市场旁的车站路，记者看到十几户梅农的摊位一字摆开，生意红火。一大早从余姚三市镇赶来的王师傅告诉记者，上午他拉来了近100公斤自家种的杨梅，现在已卖得所剩无几。“中午我还要再回趟家多拉些杨梅，下午再来卖。”王师傅笑着

道、甬余线、甬梁线、杭州湾大桥东慈连接、城东路、东环北路、梁周线、古乍线等；慈溪的杨梅大道、横筋线、沙梅线慈溪段、横董线、沿山线横河段、罗鸣公路等；江北的高速慈城出入口、江北大道、江北连接线等；东钱湖的高速出入口、鄞县大道、环湖东路、环湖南路等；还有其他杨梅产区周边道路及通往梅区的主要通道。交警部门将根据实际情况对部分道路实行交通管制。

说，往年他们在路边卖杨梅都是“打一枪换一个地方”，能卖多少全看运气，现在街道为他们设置了专门的临时杨梅销售疏导点，不用再像以前那样“打游击”了，生意也好了很多。临时杨梅销售疏导点的设置，不但解决了梅农卖水果难和市民买水果不便的问题，还方便了管理，减少了环境卫生、治安方面的隐患，解决了沿街叫卖影响市容市貌等问题。“后期，我们将探索长效机制保障‘地摊经济’的健康发展，在‘地摊经济’长期存在的同时，维护好市容市貌。”庄桥街道相关负责人表示。

犬只准养登记可以在线办理了

本报讯（记者王晓峰 通讯员贝璐杰 徐鹏飞）《宁波市养犬管理条例》本月起正式实施，《条例》规定重点管理区实行犬只准养登记制度。为了提升管理效率，我市将传统纸质犬证升级为电子犬证，以“植入式电子芯片+二维码犬牌”的模式替代传统塑料犬牌，同时推出“网上办”服务。

随着《条例》实施，相关执法部门对违规养犬行为动了真格，已查处一批不文明行为，起到了震慑作用。由于如今的犬只准养登记与以往有所不同，最近一段时间相关咨询不断。据公安部门统计，每天有近70个市民打来电话咨询，问题集中在“怎么办理犬证”“去哪里办理犬证”“我家是重点管理区吗”等。

对此，公安部门特意发布提醒：宁波市已推出犬只准养登记“网上办”业务，犬主在线填写相关信息，通过审核后前往便民

服务点办理（主要是电子芯片注射）。具体操作流程是：关注“宁波公安”微信公众号，然后选择“犬证登记”，进入“宁波养犬”小程序；接着按照相关提示填写信息，最后要在网上预约确定登记时间。

需要提醒的是，犬主在线填写信息时，要准备这些材料：犬主身份证、居住证明材料（房产证或租赁合同）、本市户籍或者居住证、合法有效的犬只免疫证明、三张照片（犬只正面照、侧面照及犬只与主人合照）。

据了解，公安机关负责犬只扰民伤人事件处置、重点管理区内犬只准养登记等工作，综合行政执法部门负责犬只收容留检、重点管理区内流浪犬只捕捉和犬只破坏公共场所市容环境卫生行为管理等工作，农业农村部门负责犬只狂犬病认定、防疫、疫情监测和死亡犬只无害化处理指导等工作。

后仓村、波波城临时垃圾堆放点已整改



波波城地下车库的临时垃圾堆放点已设置好围挡。（傅钟中 摄）



后仓村善悦花园小区停车场垃圾已清理干净。（石景 摄）

堆放点将不再使用。后仓村村委相关负责人表示，村里将加大垃圾清运的力度，做到大件垃圾及时清运。

当天下午，记者回访鄞州区波波城小区发现，地下车库中的临时垃圾堆放点外部已设置了围挡，外部没有垃圾散落。小区物业相关负责人表示，物业会保证至少一周两次的清运频率，同时加强每日巡查力度，如遇建筑垃圾集中堆放，会增加清理的次数，确保点位整洁。

发现身边不文明，请您继续通过以下方式反映：
1、拨打热线81850000
2、微信搜索“nb81850”，关注后直接留言
3、登录中国宁波网民生e点通

临时垃圾堆放点管理上别“临时”

民生 艾才国

网友在中国宁波网民生e点通投诉，海曙后仓村、鄞州波波城两处临时垃圾堆放点扰民，记者经现场采访证实了网友投诉的真实性。海曙后仓村、鄞州波波城，不同的地点、相同的场景：临时垃圾堆放点，垃圾清理不及时，堆放的垃圾一片狼藉，天气越来越热，垃圾越来越臭。从表面上看，临时垃圾堆放点扰民，有清理不及时的原因、有现场设施不到位的原因、有管理部门管理不到位的原因……但根本的原因，还是对临时垃圾堆放

点管理有“临时”的观念，思想上不重视，管理上挂“空挡”。也许管理部门认为，那就是个“临时”的，于是，管理上放松了。

服务群众无小事，一枝一叶总关情。就算是垃圾堆放这样的小事，也是事关人民群众生活的大事，丝毫马虎不得。现在，有关部门闻过即改，已经处置好了这两处临时垃圾堆放点垃圾的清运工作和围挡设置等。但笔者还是想说一句：虽然垃圾堆放点是“临时”的，但管理上不能“临时”，必须及时清运、保证整洁，常态化管理工作一个都不能少。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）

镇海在全市率先实施农村无障碍公厕改造

本报讯（记者何峰 通讯员沈珂珂）近日，设计人员来到镇海区九龙湖镇长石村的一个农村公厕进行勘察，为即将开展的无障碍公厕改造进行测量和设计。“镇海在全市率先推行农村无障碍公厕改造，一批试点公厕已进入设计阶段，不久将全面开始施工。”镇海区住房和城乡建设局相关负责人表示。即便是疫情最严重的2月、3月，我市仍有5819人次参加无偿献血，对保障我市临床用血起到了重要作用。

令人感动的是，疫情防控期间，涌现了一批批“抗击疫情、为爱逆行”的无偿献血爱心单位和市民。如海曙区卫健系统、宁波市妇女儿童医院、各级人民政府、宁波港集装箱运输有限公司、宁波市公安局、奉化区教育局等，纷纷组团献血。

全面建成小康社会，残疾人一个也不能少。农村无障碍公厕将配备坡道、扶手等设施，方便农村残疾人、老年人、孕妇、儿童等生活。据悉，今年镇海区将在庄市街道永旺村，骆驼街道敬德村、朝阳村，九龙湖镇长石村4个村试点先行，共计改造农村无障碍公厕6座。今年是“厕所革命”的收官之年，也是美丽城镇建设的第一年。镇海区在前两年总投资2700万元改造250座公厕的基础上，今年将结合美丽城镇建设，继续投入资金2600万元左右，计划改造、提升农村公厕190座。

小伙子，你弯腰的一瞬间真美！

暖新闻

记者 龚红雅

昨天上午9点半左右，李惠利医院东部院区一楼门诊大厅。

一位70多岁的老伯，左手提着身上挂的引流袋，正蹒跚地走着。忽然发现右脚的鞋带散了，正好走到墙边，靠着墙作依托，正欲弯腰去系鞋带。这时上来一名年轻小伙子，看上去大概30多岁，瞧见老伯艰难的样子，一边说着“我帮您系”，一边弯腰、下蹲、屈膝，侧着身子，认认真真地帮老伯系上了鞋带，最后还不忘把鞋带拉紧一下。此时，记者正好有事从另一方向过来，远远地看见，马上拿出手机，把焦距拉近，拍下了这暖心的一幕。

“你的儿子真孝顺！”记者走过去跟老伯说。“他不是我儿子。这年轻人真好！谢谢他，谢谢他！”老伯用右手比画着，很是感动。这时候，老伯的老伴也过来了，“是呐，介好小伙子。现在社会好人多哪！”老伯的老伴也激动地感慨着。

“啊，他不是你儿子？！”记者惊讶不已。一旁老伯的老伴解释说，前段时间老伯肝脏动了手术，今天来门诊打针。她刚刚离开老伴一会儿，没想到老伴鞋带散了，还碰到好人了……等记者转过头来，发现小伙子已走出医院大门。透过医院大门的玻璃墙，只见一个远去的背影：一个板寸头，一件普通的白T恤，一条发白的牛仔裤，一双运动鞋，一米八几的个头……

望着小伙子远去的背影，敬意油然而生。记者很想追上跟他说：“小伙子，你刚才弯腰的一瞬间真美！”

图为小伙子在给老人系鞋带。（龚红雅 摄）



宁波献血情况逐渐恢复正常 基本能满足临床用血需求

本报讯（记者陈敏 通讯员周颖 董婷婷）今年6月14日是第17个“世界献血者日”。前天上午，鄞州区卫健局和五乡镇政府举行了纪念“第17个世界献血者日”广场宣传活动，当天有255人现场献血，累计献血量达到68320毫升。

市献血办相关负责人告诉记者，受新冠肺炎疫情冲击，宁波无偿献血人数、献血量一度下滑，但目前宁波献血情况已逐渐恢复正常，献血量基本能满足临床用

血需求。今年初，新冠肺炎疫情席卷全国。各地出台了严格的管控措施，限制居民出行及人群聚集，街头献血人数骤减、团体献血延后。据统计，1月24日至30日，宁波市仅106人次参加无偿献血，献血量为36800毫升，较去年同期献血人次和献血量分别下降了58.91%及55.75%。临床用血面临严峻的挑战。为最大可能保障临床用血，疫情发生以来，我市启动了血液

保障应急工作机制，实行所有献血屋全勤开放，并通过电话或短信进行点对点精准化招募，开通24小时预约热线，通过微信公众号、支付宝等，多渠道推行预约献血、提供献血通行证明、献血服务智能化等措施。据统计，1月至5月，我市共有35315人次捐献全血，献血量达55559人份，献血人次和献血量较去年同期分别下降7.1%和5.6%；全市献血捐献血小板4575人次，捐献血量5742个治疗单位，献血人次和献

血量较去年同期分别增加了9.3%和2.9%。令人感动的是，疫情防控期间，涌现了一批批“抗击疫情、为爱逆行”的无偿献血爱心单位和市民。如海曙区卫健系统、宁波市妇女儿童医院、各级人民政府、宁波港集装箱运输有限公司、宁波市公安局、奉化区教育局等，纷纷组团献血。即便是疫情最严重的2月、3月，我市仍有5819人次参加无偿献血，对保障我市临床用血起到了重要作用。